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Národný predhovor  

Obrázky v tejto norme sú prevzaté z elektronických podkladov dodaných z CEN, © CEN 2021, ref. č. 
EN ISO 6330: 2021 E. 

Tento dokument obsahuje 4 národné poznámky. 

Normatívne referenčné dokumenty 

Nasledujúce dokumenty, celé alebo ich časti, sú v tomto dokumente normatívnymi odkazmi a sú nevy-
hnutné pri jeho používaní. Pri datovaných odkazoch sa použije len citované vydanie. Pri nedatovaných 
odkazoch sa použije najnovšie vydanie citovaného dokumentu (vrátane všetkých zmien). 

POZNÁMKA 1. – Ak bola medzinárodná publikácia zmenená spoločnými modifikáciami, čo je indikované označením (mod), 
použije sa príslušná EN/HD. 

POZNÁMKA 2. – Aktuálne informácie o platných a zrušených STN a TNI možno získať na webovom sídle www.unms.sk. 

ISO 139  prijatá ako STN EN ISO 139 Textílie. Normálne ovzdušie na klimatizovanie a skúšanie (ISO 139) 
(80 0056) 

ISO 6059 prijatá ako STN ISO 6059 Kvalita vody. Stanovenie sumy vápnika a horčíka. Titračná metóda 
s EDTA (75 7440) 

Vypracovanie slovenskej technickej normy  

Spracovateľ: Natália Kočanová – CENISO, Bratislava 

Technická komisia: TK 18 Textil, hračky a výrobky pre deti 
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Európsky predhovor 

Tento dokument (EN ISO 6330: 2021) vypracovala technická komisia ISO/TC 38 Textil v spolupráci 
s CEN/TC 248 Textil a textilné výrobky, ktorej sekretariát je v BSI. 

Tejto európskej norme sa musí priznať postavenie národnej normy buď vydaním identického textu, alebo 
oznámením najneskôr do júna 2022 a národné normy, ktoré sú s ňou v rozpore, musia sa zrušiť najne-
skôr do júna 2022. 

Upozorňuje sa na možnosť, že niektoré časti tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových práv. 
CEN [a/alebo CENELEC] nezodpovedajú za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto patento-
vých práv. 

Tento dokument nahrádza EN ISO 6330: 2022. 

Akákoľvek spätná väzba a otázky k tomuto dokumentu sa majú adresovať národnému normalizačnému 
orgánu používateľov. Kompletný zoznam týchto orgánov je na webovom sídle CEN. 

Hlavné zmeny v porovnaní s predchádzajúcim vydaním sú: 

–  na objasnenie sa doplnila nová terminológia [náplň práčky (3.11)]; 

–  aktualizovali sa informácie o dostupných detergentoch; 

–  objasnili sa informácie o doplnkových textíliách; 

–  aktualizovali sa prijateľné zariadenia; 

–  v prílohe L sa referenčný detergent opravil na SDC referenčný detergent typu 4 (v ISO 6330: 
2000 bol nesprávne označený ako IEC referenčný detergent A); 

–  prílohy v dokumente sa harmonizovali. 

V súlade s vnútornými predpismi CEN/CENELEC sú túto európsku normu povinné prevziať národné nor-
malizačné organizácie týchto krajín: Belgicka, Bulharska, Cypru, Česka, Dánska, Estónska, Fínska, Fran-
cúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, Írska, Islandu, Litvy, Lotyšska, Luxemburska, Maďarska, Malty, 
Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, Rakúska, Rumunska, Severného Macedónska, Slovenska, Slo-
vinska, Spojeného kráľovstva, Srbska, Španielska, Švajčiarska, Švédska, Talianska a Turecka. 

 

Oznámenie o schválení 

Text medzinárodnej normy ISO 6330: 2021 CEN schválil ako EN ISO 6330: 2021 bez akýchkoľvek modi-
fikácií. 

 
 
 
Úvod 

Tento dokument sa využíva pri širokej škále hodnotenia kvality a úžitkových vlastností textílií, okrem iné-
ho hladkého vzhľadu, zmien rozmerov, odstraňovania škvŕn, odolnosti proti vode, vodoodpudivosti, stálo-
farebnosti pri domácom praní a označovaní symbolmi údržby, ktoré sú predpísané v iných medzinárod-
ných a regionálnych normách na skúšobné metódy. 

Tento dokument sa používa nielen na hodnotenie vlastností textílií samotných, ale aj úžitkových vlastnos-
tí odevov, bytových výrobkov a iných textilných konečných výrobkov. Výber práčok a sušičiek a súvisia-
cich typov doplnkových textílií, detergentov a ďalších alternatív sušenia sa určuje podľa zemepisnej ob-
lasti, v ktorej budú spotrebitelia textil používať. 

POZNÁMKA. – Vhodné zariadenie, detergenty a doplnkové textílie sú komerčne dostupné. Bližšie informácie poskytuje sek-
retariát ISO TC 38/SC 2. 
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1    Predmet 

1.1    Tento dokument špecifikuje postupy domáceho prania a sušenia na skúšanie textílií. Postupy sa 
vzťahujú na plošné textílie, odevy alebo iné textilné výrobky, ktoré sa podrobia vhodným kombináciám 
postupov domáceho prania a sušenia. Tento dokument špecifikuje aj referenčné detergenty a doplnkové 
textílie pre tieto postupy. 

1.2    Uvádza sa 

a) 16 rôznych postupov prania založených na používaní referenčnej práčky typu A: s vodorovným
bubnom s plnením spredu,

b) 12 postupov založených na používaní referenčnej práčky typu B: so zvislým bubnom, vírivý typ
s plnením zhora a

c) 7 postupov založených na používaní referenčnej práčky typu C: so zvislým bubnom, pulzačný
typ s plnením zhora.

1.3    Každý postup prania predstavuje jedno domáce pranie. 

1.4    Tento dokument špecifikuje aj šesť postupov sušenia: sušenie v závese na šnúre, sušenie odkvap-
kávaním na šnúre, sušenie vo vodorovnej polohe v rozprestretom stave, sušenie odkvapkávaním vo 
vodorovnej polohe v rozprestretom stave, sušenie plochým lisom a sušenie v bubnovej sušičke. 

1.5    Kompletná skúška pozostáva z postupu prania a sušenia. 

POZNÁMKA. – Použitie rozdielnych parametrov (typ práčky, typ detergentu a typ bubnovej sušičky) môže ovplyvniť výsled-
ky ktorejkoľvek skúšky podľa tohto dokumentu. 

2    Normatívne odkazy 

Nasledujúce dokumenty, celé alebo ich časti, sú v tomto dokumente normatívnymi odkazmi a sú nevy-
hnutné pri jeho používaní. Pri datovaných odkazoch sa použije len citované vydanie. Pri nedatovaných 
odkazoch sa použije posledné vydanie citovaného dokumentu (vrátane všetkých zmien). 

ISO 139 Textiles – Standard atmospheres for conditioning and testing. [Textílie. Normálne ovzdušie na 
klimatizovanie a skúšanie.] 

ISO 6059 Water quality – Determination of the sum of calcium and magnesium – EDTA titrimetric meth-
od. [Kvalita vody. Stanovenie sumy vápnika a horčíka. Titračná metóda s EDTA.] 

http://www.electropedia.org/
http://www.iso.org/obp

